

半个世纪的摇篮守护人

——记江苏好人曹梅英

□ 全媒体记者 张子钦 朱宇晔 通讯员 周瑞平



在马塘镇湖北村，有一位母亲50余年如一日照顾因脑瘫生活不能自理的儿子，直到孩子离开人世。这件事被街坊邻居传为佳话。

年轻时的曹梅英身材高挑，婀娜多姿，她的丈夫李松林也是一表人才，他俩在同一家医院工作，一个是医生，一个是药剂师，是一对让人羡慕的幸福伴侣。然而甜蜜的婚后生活却被一场意外打破了。曹梅英在生产时遭遇了难产，受了几天几夜的折磨，眼看她快撑不住了，助产师不得不用夹子夹住婴儿的头部，把他从母体中拉了出来。虽然母子性命保住了，但婴儿的脑部受了伤，留下了少见的脑积水后遗症。渐渐长大的孩子出现了四肢严

重萎缩，躯干前倾，脑袋陡长甚至超出了成年人的正常现象。专家判定孩子永远无法站立了，这个结论犹如晴天霹雳，击碎了初为人父人母的夫妻俩的美梦。

曹梅英夫妻都是医务工作者，深知医学是严肃的，但是他们就是不信儿子的病没治了，只要有一丝希望，也要做100%的努力，于是夫妻俩带着儿子走上了漫长的求医之路。十年里，怀着希望，他俩背着孩子跑遍大江南北数十家医院，一个本来殷实的家变成债台高筑。许多好心人包括医学专家都劝曹梅英夫妇放弃，放弃对灾难中的人来说无疑是一种解脱，坚持则意味着前行中的

每一步都是艰难，曹梅英毅然选择了后者，这无疑伟大母爱至高无上的抉择。

曹梅英是产科医生，那时接生一般都在产房里，这决定了她必须走乡串户，随呼随到。那些年，她一个弱女子背着儿子跑遍了乡村的每个角落。再苦也不能苦了孩子，哪怕在生活最困难的时候，曹梅英也没有亏待过儿子一点。残疾人不仅需要正常的饮食营养，还得长期使用药物补剂，为了让儿子用上昂贵的鹿茸、人参，夫妇俩勒紧裤腰带过日子，只要孩子需要，他们自己什么苦都能忍受。孩子的免疫力低下，经常得肠道疾病，严重时几天滴水不进，为了挽救儿子的生命，曹梅英学会了鼻饲，及时给孩子灌输流食和药品，多少次把孩子从死神手中抢回来。

为了让孩子精神生活更丰富一些，从收音机到电视机，从收录机到MP4，生活、文化、娱乐设施换了一套又一套，只要孩子有需求，曹梅英总

是尽量满足。孩子也给了曹梅英夫妇很多安慰和快乐，“他没有上过一天学，都是我教他识字，他也认了很多字，能读书看报，每天不出门也知天下事，还能讲给我们听。他还下得一手好象棋，引得周围不少棋迷来找他对弈。”如今谈到孩子，曹梅英一脸的自豪。她告诉记者，汶川大地震，甘肃泥石流，善良的孩子要捐款，还要求父母一起捐，夫妻俩二话没说一口答应了，“我无法拒绝一个弱者的感恩义举，孩子的精神成长，孩子一点一滴的进步，都使我们感到莫大的欣慰，觉得所有的付出都没有白费，我们就是幸福的。”

曹梅英不仅在照顾儿子时尽心尽力，在工作中也是一名佼佼者。在她的橱柜里有一大摞陈旧发黄的奖状、荣誉证书——县三八红旗手、优秀共产党员、巾帼劳动模范、各年度先进工作者等，为表彰她的崇高美德和可贵精神，2012年江苏文明办授予曹美英江苏好人称号。

两名女子店内昏迷 外卖骑手机智救人

本报讯（全媒体记者 葛重阳 王莹）5月29日上午，县城三元世纪城内的一家店铺突发意外，老板与员工晕倒在店内，看到这个情况后，美团外卖骑手顾培建没有丝毫犹豫，放下手中的订单，救出两名女子。

当天上午10点左右，骑手顾培建像往常一样，在三元世纪城十字路口等待派发订单，在接到一个订单后，他立即驱车前往。到达店铺后，顾培建闻到一股刺鼻的味道，察觉不对劲。“我看到有一个人躺在门口，我以为是在睡觉，后来又看到厨房门口也躺着一个人，还口吐白沫，没多想，我就把第一个人先抱出来放在通风的地方，再将里面的人拉出

来也放在通风的位置，并拨打了110和120。”顾培建告诉记者。

几分钟后，120及时赶到，顾培建见两人已经安置好后就匆匆离开，继续自己的配送工作。“人命大于天，我第一时间想的就是救人，没有那么多的顾虑。”顾培建表示。目前，两名女子仍在医院接受治疗。

据了解，顾培建平时为人老实，业内口碑很好，从业三年多来没有一个投诉。如东美团外卖配送部负责人顾菁菁说：“虽然他一直在推辞，但公司将对他这次见义勇为的行为给予一定的奖励，最主要的是让我们的骑手知道，在关键的时候挺身而出，就算是平凡人也能做出不平凡的事情。”

我县查获一艘涉嫌非法捕捞船舶

本报讯（全媒体记者 王莹 通讯员 符佳莹 高楠）近日，南通海警局如东工作站查获一起外地渔船在如东海域非法捕捞渔获物案件，查扣涉案船舶1艘，渔获物450余公斤，抓获涉案人员6人。

这天上午10时许，南通海警局如东工作站的执法员在执行维护海上治安任务时，在东海港附近海域发现一艘形迹可疑的摩托艇。该摩托艇疑似从事捕捞作业，当海警执法员靠近时，摩托艇上的驾乘人员立即起网，加速驶离。海警执法员随即对其进行喊话，要求停船接受检查，该船拒不配合、向西逃窜。

经过30多分钟的紧追，海警执法艇成功将其拦截。海警执法员登临检查发现，该船装载有鲈鱼

和鳊鱼等渔获物450余公斤，船上无法出具船舶所有权证书、捕捞许可证等证书。经测量，该船使用的流刺网网目小于国家规定的最小网目尺寸。由于其在禁渔期使用禁用网具进行作业，触犯《刑法》第三百四十条之规定，涉嫌非法捕捞水产品罪。目前，案件正在进一步侦办中。

据悉，自今年5月1日起，我国渤海、黄海、东海及北纬12度以北的南海（含北部湾）海域全面进入海洋伏季休渔期，其中北纬35度至北纬26度30分之间的黄海和东海海域为5月1日12时至9月16日12时。海警机构将严厉打击违反伏季休渔规定从事捕捞作业等违法犯罪活动，确保伏季休渔秩序良好稳定，渔业资源得到休养生息。

近期多降雨

我县气温无明显变化

本报讯（全媒体记者 季湘婷）昨天，我县持续了好几天的高温天气终于告一段落，最高气温明显回落，湿度还有些大，但体感上要比前两天凉快不少。

5月31日到6月1日，我县受低层切变线影响，有弱降水过程，6月2日至6日以多云为主。6月1日至2日气温稍高一些，最高气温达到27℃至28℃，其余时段最高气温在25℃左右。

未来一周前期有一次弱降水

过程，影响夏收，农民朋友要密切关注天气变化，抢抓、抢晒已成熟的油菜籽、小麦等夏粮，及时晾晒，做好仓储。

今年第二号台风“玛娃”，目前在中国台湾省东南方向300多公里的洋面上。根据当前台风预报路径显示，暂无登陆地点，6月1日后向东北方向移动，对我县影响较小。由于“玛娃”后期路径仍存在不确定性，县气象局将密切关注台风的未来动态并及时报告最新情况。



28日下午，如东生态环境局联合县宾山小学共同开展“亲近自然 萌趣十足”生态农业劳动实践主题党日活动，学生们在生态农业基地进行实地探访，感受生态农业之美，开启了一场劳动教育实践之旅。

全媒体记者 杨丹 吴文军 摄

天恒公司

跑出服务群众“加速度” 擦亮城市文明“名片”

□ 全媒体记者 张颖颖 贾兆亮



如东天恒环境服务有限公司是我县文明城市创建的主力军，一直以来，公司坚持以践行社会主义核心价值观为根本，充分发挥省文明单位引领作用，在履行社会责任上下功夫，在服务品牌上抓成果，在关爱环卫工上见实效，将文明建设融入企业发展。

步入天恒公司的大楼，踏着楼梯一路向上，一侧印满了社会主义核心价值观金句。“谦恭礼让、不耻下问、专心致志”等文明标语抬眼可见，一墙一隅倡文明，文化“浓妆”扮靓了企业形象。物质文化“视觉冲击”，理念文化润物

无声。天恒公司竭力打造“洁城先锋”党建品牌，强化阵地建设，打造三元党建阵地，举办道德讲堂、征文比赛、演讲比赛、阅读红色经典交流分享活动等一系列党建活动，以“红色主线”贯穿企业发展。

“我们有近140人的驾驶队伍，年复一年穿梭县城的大街小巷，清理和转运垃圾，日清运200吨，全县转运600吨。”如东天恒环境服务有限公司总经理杨建银告诉记者，为了带好队伍，天恒公司每季度会开展一次军事化培训，不断强化驾驶员安全生产意识和奉献精神。此外，面对全体员工，

公司积极开展“环卫工人节”技能大赛、环卫之星评选、星级驾驶员评选等一系列活动，激发职工的工作热情，营造浓厚的企业文化氛围，不断增强环卫职工的幸福感和获得感。

良好的环境卫生是“保卫战”最直观的战绩。一直以来，如东天恒以“人民环卫为人民”的服务宗旨，持续优化“公交式”清运模式，从前端垃圾收集、清运到末端垃圾压缩、转运，加强对垃圾处置“全链条”的把控，确保县城垃圾日产日清。

无物业小区管理一直是城市管理中的“盲点”和“难点”，环境的“脏、乱、差”直接影响居民生活的幸福指数。自2021年开始，天恒公司承接掘港街道、城中街道无物业小区管理。“这些无物业小区全部纳入常态长效管理，我们的主要任务包括小区道路、楼道保洁、绿化管护、垃圾清理、窨井清掏、路段维修

等。”杨建银介绍，天恒公司一直积极践行社会责任，突击“三不管”环卫盲区，开展“给城市洗澡”、无物业小区亮化等各类专项活动，先后更换、安装灯泡3000余个，化粪池、窨井清掏1000余次，维修坑洼路面100余处。

每到周末，一抹抹属于天恒的“志愿红”就会如约而至，点亮县城街角，汇成一道文明风景线。为进一步推进文明城市常态长效化管理，不断提高群众满意度，天恒公司成立新时代文明实践雷锋志愿服务队，以“洁城先锋”党建品牌为引领，以“城市管家”志愿者协会为载体，针对百姓“急难愁盼”实际问题，“双轮驱动”组织志愿力量，针对城区无物业小区、老旧小区、商业街道存在的堆积物、香烟头、油污等进行清理整治，全力为人民群众营造干净、整洁、绿色、有序的居住环境，跑出服务群众的“加速度”。



近日，记者在袁庄镇海丰艺国家家庭农场育秧基地看到，60多名工人正在进行水稻育秧。海丰艺国家家庭农场是省级示范家庭农场，共流转土地3500多亩进行水稻种植，今年该农场种植了南粳5718、南粳9108等优质品种。

全媒体记者 张子钦 通讯员 丁甫其 摄

禁止焚烧秸秆 还我蓝天碧水

